

521,838



VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM, 174. SZÁM.

ARA. 50 FILLER

SZOMBAT, 1952. JULIUS 26.

MAI SZÁMBÓL:

Közeledik a Lenin-csatorna ümepélyes megnyitásának pttanata (3. oldal). — Termejszövetkezeti csoportot alakítottak Nagyhegyesen a középparasztok (3. oldal). — Tanácsaink és a kulturmunka (3. oldal). — A komádi Kendergyár beruházása 1952-ben (3. oldal). — A dohánygyári dolgozók beváltják adott szavukat (3. oldal). — Olimpiai hírek (4. oldal).

Béketettekkel a béke védelméért

Béket az egész világon! — ezt dobogja minden emberi szív, amelyik békére és boldogságra vágyik, ezért harcolnak Koreában hárs küzdelemmel az igaz hazafiak, ez lelkesíti a kínai önkénteseket, ez ad erőt a sztrájkoló munkásoknak az iráni tünemények, ezért száll síkra, ezért dolgozik a világon minden becsületes ember.

A béke hatalmas táborába sorakozik fel minden olyan anya, aki szereti gyermekét, ezt a táborba erősíti jó munkájával az üzemi munkás a mezőgazdasági munkák végzésében helytálló dolgozó paraszt. Dolgozó parasztunk most, — amikor az aratás és cséplés munkái folytak, amikor a beadásra szánt gabonát várja a háza — mutatgatja meg különösképpen, hogy mennyire viseli szívén a béke szent ügyét. A szemvesztés nélküli betakarítás, a gabonabeadás idejében való teljesítése is a béke harc egy-egy frontszakaszán a béke védelmében és biztonságában úgy vehetjük ki igazán részülnk, ha a ránkharuló kötelezettségek méltóképpen eleget tesznek.

A béke védelmére, a hazai iránti kötelezettség teljesítésére bizdunk a békebizottságaink s békebizottságaink nagy része büszkén vállalja, hogy a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kész. A Rakosi-telepi Dózsa és Petőfi termelőszövetkezetek békebizottságai a békebetakarító órákban nemcsak számban, hanem erőben is növekedtek s több olyan asszonytársa van ma már a békebizottságnak, aki állhatatosan és kitartóan veszi ki részét a nyári munkából. Voltak olyan erős napjait, amikor egysorban a férfakkal arattak s éjszaka hordták, megbecsülés és tisztelet övezi őket ezért az áldozatkész munkáért. Példamutatásuk lelkesítő hatott a többi asszonyra is s valamennyien vidáman, könnyű szívvel végezték munkájukat, mert tudják: a békéért, a hazáért teszik.

Nádudvaron a kisgyűlések sorozatát tartják a békebizottságok s az aratás, cséplés teendőiről, a beadási kötelezettség teljesítéséről tájékoztatják és világosítják fel a dolgozókat széles tömegeit. Itt az iskolai békebizottságok sem maradnak, hanem az úttörő-brigádok mint lelkes kis békeharcosok kalászt gyűjtenek s a cséplőmunkásokat és a beadásban elhárító dolgozó parasztokat közönlük táncdal. Kinek ne dobbanna meg a szíve az örömtől, ha őket hallja, kiben ne erősödné vidámságuk, boldogságuk látára a békeakarát s ki ne határozna el ilyenkor, hogy még állhatatosabban, tejeivel erősíti a békét azért, hogy soha ne tünjön el drága kincsünk, gyermekeink vidám arcáról a boldog mosoly.

A kismarjai békebizottságok is példamutatóan veszik ki részüket a nyári munkából. A békebizottsági tagok közül kiemelke-

dik Pető Sándor egyénileg dolgozó paraszt, a csoporttagok közül pedig Kovács Lajos és Ecsedi Gyuláné, akik jó munkát végeztek a békearásban.

Az ilyen békeharcosokra büszkék lehetünk. A béke népe nem csalódott bennük s számíthat rájuk, mert terjeszteti fogják a decemberben Bécsben összeülő népek békekongresszusának hírére s emennek majd házról-házra, hogy a Nemzetközi Demokrátikus Nőszövetség végrehajtóbizottságának felhívását ismertessék és elmondják mindenkinek, hogy „A népek békekongresszusa a te kongresszusod is... Akaratod sokmillió család akaratával egyesülve válik a béke leggyőzhetőbb erejévé! A béke diadalmaskodni fog!”

A jó békeharcosok, a becsületes emberek száz és százmilliói már most, a népek békekongresszusának sikerét segítik elő, ha hátrán, a nehézségeket leküzdve állnak helyt, a maguk munkafrontján. A jó termelési eredmény, a gabonabeadás teljesítése, mind egy-egy béketett s erről nem szabad egyetlen hazáját szerető embernek sem megfeledkezni. Béketett az is, amit a püspökladányi gépállomás 17 békeharcosa vállal, hogy 24 gépet vizsgálják állandóan felül s az esetleges hibákat kijavítva segítik elő a szemvesztés nélküli cséplést. Ugyancsak Püspökladányban, az Ifjú Gárda teszes vitte be elsőnek a gabonát a földműveszövetkezetbe, hogy példájukkal serkentsék az egyéni dolgozó parasztokat is a hazafias kötelességre.

Ezek a béketettek mind azt bizonyítják, hogy ezeken a területeken a békebizottságok nem alsznak, jó munkát végeznek. Akadnak azonban még mindig olyan békebizottságok, ahol elhanyagolják a felvilágosító munkát, nem tartanak szoros kapcsolatot a tömegekkel s szinte átengedik a terepet az ellenségeknek. Nagyarában a békebizottság csak névlegesen van meg. Nem különb a helyzet Tiszacsegén és Újszentmargitán sem. Pedig a községekben is éppen olyan fontos harcolni a béke bizottságért, mint Debrecenben vagy Hajdúszoboszlón, hiszen a béke ügye az közös ügy, mindnyájuk ügye s nem vonhatja ki magát a béke védelméért folyó harc alól senki, aki szereti az életet, családját, gyermekét, aki estenként nyugodtan akarja álomrahajítani fejszéjét. E községek békebizottságai titkárai kérjenek segítséget a pártszervezettől. Ne hagyják ki a tüzet, — a béke tüzet, — amely minden becsületes emberben lobog. E tüzet élesztetni kell s türelmes, állhatatos munkával lángját úgy felszítani, hogy győzelmesen egyesülhessen a sok-sok lobogó lánggal, amelyet a béke magasztos eszméje gyújtott az emberek millióinak szívében.

Ejszaka is folyik a cséplés az ebesi állami gazdaságban

Az ebesi állami gazdaság jól harcol a cséplés gyors befejezéséért. Éjjeli reflektor mellett is bűg a cséplőgép, váltott munkacsapatok az éjjeli műszakban még jobb eredményt érnek el mint nappal, mert nem melegszik úgy a gép, mintha még az éjszaka Bredjü-

között dolgozó gép nincs kellően kihasználva, de ezen is segítünk, a teljesítmény állandóan fokozódik, így jóval határidő előtt befejezzük a cséplést a gazdaságban.

Balogh János
cséplési körzeti elnök

GYORS CSÉPLÉSSEL, BEADÁSSAL A BÉKÉÉRT

Ne akadályozza a gépállomás a tszcs munkáját

A kabai Tolbucin tagságának sokat változott a munkához való viszonya a múlt év óta. Már a növényápolásban élenjáró és elhatározta a tagság, hogy az aratásban és cséplésben még jobb eredményt ér el. Nem számoltak azonban azzal, hogy a tetéleni gépállomás kérésztül huzza számításukat. Szerződésben fektették le az egyes munkák elvégzésének határidejét, de a gépállomás későn és rosszul kijavított aratógéppel kezdett az aratáshoz és a cséplőgépet is későn állította ki. Már meg kellett

volna kezdeni a cséplést, amikor a tavalyi összetört elevátor még érintetlen volt, a tszcs emőke szedte össze a törött alkatrészeket ott, ahol a múlt évben hagyták. Ezeket a tanács végrehajtó bizottsági ülésen elmondta a Tolbucin elnöke és követelte, hogy vonják felelősségre azt, akinek a súlyos mulasztása akadályozza a tszcs-nek a szemvesztés mentes betakarításért folytatott harcát. A tanács is egyetért vele és megteszi a szükséges intézkedéseket.

Még jobban fellendült a verseny

Nemrég cikk jelent meg a nagy-élelaj gépállomás dolgozóinak a cséplésben elért eredményeiről. Azóta még jobban fellendült a verseny és még jobbakt a teljesítmények. Scheffer Gyula 1200-as géppel 6 nap alatt 1415 mázsa gabonát cséplelt el. Legjobb napi tel-

jesítménye 271 mázsa volt, de az átlag eredménye is meghaladja a 135 százalékot. Három géppel éjjel is cséplünk, hogy minél előbb raktárba kerüljön a jövővi kenyérnek való.

Uri Sándor
polgári helyettes.

Aratás-cséplés a multban és most

A földműveszövetkezet aratás és cséplés idejére vándorolt a létesített. Cukorkát, cigarettát, hűsítő italokat hoztak ki árusítani a munkahelyre, hogy könnyebbé tegyék a munkát a nagy hőségben. Jól esett a hideg szódavíz és a málnaszörp, egy-egy pohár friss-

tó után jobban haladt a munka, jobb kedvvel dolgozott mindenki. Népi demokráciánkban természetesen a dolgozókról való gondoskodás. Eszembe jut, hogy „gondoskodtak” a vorejtékező aratókról a multban. Egy bívajos megtöltött a csorda-

A berettyóifalusi állami gazdaságban Bíró Imre cséplőbrigádja csütörtökön 477 mázsa gabonát cséplelt el

A berettyóifalusi állami gazdaságban két Bredjü-k-rendszerű gyorscséplésre átalakított gép versenyez egymással. Bíró Imre cséplőbrigádja, Horváth Lajos brigádjával áll versenyben és ez a verseny napról-napra szebb eredményeket ad.

Az Állami Gazdaságok Trösztje pénteken délután jelentette, hogy a cséplőbrigád tovább növelte eredményét.

A versenyben Bíró Imre cséplőbrigádja éri el a kimagasló eredményeket. Csütörtökön 12 óra alatt a csapat tagjai 477 mázsa, a versenytárs brigádban csak 252 mázsa csépeltek el.

A siker további jó munkára ösztönzi a cséplőbrigád tagjait. Bebizonyosodott, hogy érdemes az új módszerrel dolgozni, nagyobb erőfeszítés nélkül, sokkal többet termelnek és igen jól keresnek. Az előirányzat túlteljesítéséért közel 20 mázsa gabonát kapnak prémiumként.

Ez a egyszerű teljesítmény, mely a megyében a legjobb eredmény. Teljesítése a többi cséplőbrigád is hasonló eredmények elérésére. Gyorsul ezzel a begyűjtés, emelkedik a cséplőmunkások keresete is.

Fekete cséplésre bujtogatnak a kulákok Püspökladányban

A dolgozó nép ellensége a kulák az idén is megkísérli, hogy fekete csépléssel és fekete cséplésre való felbujtással gáncolja a nép kenyerének biztosítását. Püspökladányban már megmunkálták az ellenséges aknamunka. A piacon kis zacskókban mutogatták az árpát, búzát. Így kintálták, a minta alapján eladásra. A búza mázsájának 320 forintos árt szabták.

Az öntözésen kívül felbecsülhetetlen jelentősége van a Tiszalóki Vizierőműnek a Tiszántúli vilámosítás szempontjából is. Hatalmas eredménye lesz ez is az ötéves tervnek, de megfeleltek erről Nyíradonyban. Meg

kütnél egy nagy lajtott vízzel, de azt is hogy? Kihúzta az ilató vajúba a vizet és onnan merete be a lajtba. Utána aztán kihuzatták a gabonátábla közepére és ott poshadt egész nap a melegben. — Igyatok parasztlak, ne panaszkodjatok, hogy vízből sem kaptok eleget — gondolta a földesúr. — Jó néha visszapillantani a múltba, hogy becsülni tudjuk a jelent.

Cs. Nagy István
Nagyhegyes, Kossuth tszcs.

Nem felejtkezünk el a kapás növényekről sem

A betakarítás a legszorgosabb munka a mezőgazdaságban. Rövid, de kemény küzdelem ez. Az aratás és cséplés mellett nem szabad elhanyagolni a kapásokat sem. Jól kivették részüket aratás alatt a növényápolási munkából a baromfi-telep dolgozói is. Varga Zsuzsanna és Majzik János vezetésével cendes munkájukon kívül késő este és korán hajnalban 19 hold kukoricát kétszer megkapáltak, 48 hold lucernát összegyűjtöttek és 112 hold búzát hordtak össze és kereszteltek be a baromfi telep dolgozóit. Az üzemi bizottság elhatározta, hogy jó munkájukért rádiót vásárol juttatunk.

Bodnár Ferenc UB elnök.

fedelkezett elsősorban maga a tanács, mert nem végezte el jól a felvilágosító munkát, nem tudatosította, hogy az ötéves terv, népünk békéje és a begyűjtés gyors teljesítése egyet jelent. Nem mondták el, hogy a gyors terménybeadás a dolgozó parasztság kötelező hozzájárulása országunk iparosításához, mezőgazdaságunk további gepesítéséhez, ötéves tervünk sikeréhez.

Igy történetet meg, hogy 311 dolgozó paraszt cséplelt el pár napja és 115-en nem teljesítették a cséplés befejezésétől számított 24 óra belül a beadást. Elcsépeletek 3153 mázsa gabonát, de határidőre csak 612 mázsa került a raktárba.

A felvilágosító munka elhanyagolása mellett a tanács nem alkalmazza a törvényt sem, megalkuszik és nem emeli fel nyomban a beszolgáltatását azoknak, akik nem teljesítik az állam iránti kötelezettséget. A törvény betartása és betartatása a begyűjtési siker alapja. Nyíradonyi tanácsa legyen gazdája a begyűjtés ügyének, ezzel szolgálja legjobban a dolgozó parasztság érdekét, a falu felemelkedését.

Közeledik a Lenin-csatorna ünnepélyes megnyitásának pillanata

Gyorsan közeledik az óra, amikor Krasznóarmejszkben Sztálin monumentális szobra körül megkezdődik az ünnepi üléssék, amelyen megnyitják a Lenin-csatornát.

Krasznóarmejszk, a nagy vizű Volga-felül kapuja, itt kezdődik a volgai zsilipek lépcsősora, amely átmeneti Volga-felül tartó hajókat a Volga-Don vízválasztón. Itt feszül majd végig a csatorna felett a vörös szalag, amelyet elvág majd a folyami hajózásiügyi miniszter, aki a Szovjetunió minisztertanácsának megbízásából megnyitja a csatornát.

A környék ünnepi külsőt öltött, virág- és zászlóerdőkhöz, zöld fák koszorújába öltözött.

A csatorna kapuját a Volga-felül hatalmas diadali képezi.

A diadali művészi domborműve a Vörös Hadseregnek a fasiszta hordák felett Sztálingrád felainál aratott történelmi győzelmét ábrázolja. Az 50 m magasságba nyúló kapu felső részére aranybetűkkel vészték ezeket a szavakat: „Dicsőség a nagy Sztálinnak!”

A diadali belsejében sok kisebb-nagyobb helyiségben motorok, emelőkészülékek és zsilipek kezelőszekrények vannak. Ugyancsak itt van az első sz. zsilip parancsnokának irodája.

A volgai kapu 50 m-nyi magasságából fellát a határátalan volgai térség csodálatos látványa. Mindenféle hajókaravánok láthatók. Közvetlenül a diadali lábánál terül el Krasznóarmejszk, a múlt évben épített új városnegyedeivel.

A „Joszif Sztálin” gőzös az elmúlt hét pénteken elindult Moszkvából Sztálingrádba, hogy résztvegyen a Lenin-csatorna vasárnapi ünnepélyes megnyitásán. A megnyitáskor a hajófelvonulást a „Joszif Sztálin” gőzös vezeti.

„Joszif Sztálin” gőzös már hat napja halad nevezetes útján. A hajót mindenütt szeretettel várják a szovjet dolgozók, akik büszkén beszélnek arról, hogy munkájukkal ők is hozzájárultak ennek a nagyszabású alkotásnak felépítéséhez.

A mongol dolgozók felkeszítéssel várják a Lenin-csatorna megnyitását

A mongol dolgozók nagy érdeklődéssel várják a Lenin-csatorna megnyitását. A Mongol Népköztársaság üzemében, gyárakban és intézményeiben előadásokat tartanak a csatornáról. A mongol lapok vezércikkben számolnak be a nagy eseményről, közlik a mongol dolgozók lelkes nyilatkozatait.

Az „Ünen” vezércikkében a többi közt a következőket írja: Amikor az amerikai imperialista a koreai városokat romhalmazzá változtatják és a föld színével teszik egyenlővé, barábar támadásokkal semmisítik meg a Jalu-folyó mentén épült vízierőműveket, a hatalmas Volga-Don csatorna és az új szovjet vízierőművek felépítése újabb lelkesítő erőt ad a dolgozóknak a békeért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harcban. Ez a szocializmus országának hatalmas, felbecsülhetetlen értékű hozzájárulása az egész világ békehárcához.

A Németországi Szovjet Ellenőrző Bizottság berlini képviselőjének levele Berlin nyugati övezeteinek parancsnokaihoz

Berlin nyugati övezeteinek parancsnokai 1952 június 6-án és 28-án levelet intéztek S. A. Gyenyginhez, a Szovjet Ellenőrző Bizottság berlini képviselőjéhez, azoknak az intézkedéseknek ügyében, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság Berlin külső övezete védelmének ügyében fogantatott.

1952 július 19-én S. A. Gyenygin válaszolt Berlin amerikai, angol és francia övezeti parancsnokainak. Válaszlevelében hangsúlyozza: Azokat az intézkedéseket, amelyeket a Német Demokratikus Köztársaság kormányhozott Berlin külső övezete védelmének erősítése ügyében, azoknak a kémiszervezeteknek terrorista, kártévő, kém- és felforgató tevékenységét elszűkítésére, amelyek Nyugat-Berlinben állították fel központjaikat és a Német Demokratikus Köztársaság, valamint annak lakossága elleni cselekményeket követnek el.

A berlini terrorista és kártévő banda ellen nemrég lefolytatott bírósági eljárás megmutatta, hogy Nyugat-Berlin a Német Demokratikus Köztársaság ellen irányuló kémkedés, kártévő és provokáció fészke lett. Emellett megállapították, hogy Berlin külső övezete megfelelő védelmének hiánya elősegíti ezeknek a kártévő szervezeteknek a tevékenységét.

S. A. Gyenygin befejezésül hangsúlyozza: Amint a Német Demokratikus Köztársaság kormányának határozata is kimondja, ezek a védelmi intézkedések ideiglenesek és azonnal hatályon kívül helyezik, mielőtt meg egyezzen jön létre a szabad ösznemet választások megtartására az egységes, demokratikus és békeeszerető Németország megteremtése érdekében.

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTARSASÁG LEGFELSŐ BIROSÁGA MEGKEZDTE HÉT AMERIKAI SZOLGÁLTATÁBAN ÁLLÓ KÉM PERÉNÉK TÁRGYALÁSÁT

A Német Demokratikus Köztársaság legfelső bírósága pénteken kezdte meg a nyugatberlini ügyvezető „szabad jogászok vizsgálóbizottságát”. Letűgyőke ellen indított per tárgyalását. A vádlottak az amerikai titkosszolgálat által irányított és pénzelt nyugatberlini kémiszervezet megbízásából dolgoztak, a Német Demokratikus Köztársaság és a Szovjetunió ellen irányuló gazdasági skatonai kémtevékenységet fejtettek ki.

Termelő Nag

A debreceni határban cséplőgépek, ömlik a zsákos búza. A termelők és csoportok földjeit hozták, hatalmas asztagok, részeket, jó a termés, gabona gyűl halomba.

A szövetkezeti földek eddigi munkáját figyelemmel kísérték az egyénileg dolgozók és most látják, hogy a szövetkezeti társas gazdálkodás mennyeként, több termésnek beholdként, mint a szövetkezetek.

Bővebben fizetnek a szövetkezetek, mint az egyéni gazdálkodók.

A jó gépi munka, a művelés, a fejlett agrotechnikai alkalmazása meghozta a gyümölcsöt.

A terméshozamok megnövekedtek, a szövetkezetek dolgozói azt is, hogy fejlődött a szövetkezetek munkája, hogy nőttek ki új épületek, istállók, silók.

Látják napról napra a lizmust építő szövetkezetek jólétének erősítését.

Egyre gyakoribb az önesonkítás a Li Szin-Man hadseregben

Hen En-Gsun, fogságba esett övezeti, aki a Li Szin-Man-féle hadsereg 5. hadosztályában a 36. ezred első zászlóaljának harmadik szakaszában szolgált a „Csoszon Imungun” című lap hasábjain elmondotta: „Századunkban gyakori az önesonkítás. Egy pl. az elmúlt év decemberében a században több mint 30 ilyen eset történt. A katonák

nem akarnak tovább harcolni és megadják magukat.”

A „Nodon Szinmun” a Li Szin-Man-féle hadsereg 8. hadosztályának fogságba esett katonáit idézi: 1952 március 29-én a báb-hadsereg 8. hadosztálya 10. ezredének 2. zászlóaljában a 7. századba 25 új katona érkezett. Két hét múlva az egyik újoncagyonlőtte magát, egy átlötte kezét, négy pedig megszökött.

RÖVID KÜLPOLITIKAI HIREK

A TITOISTÁK BORZALMAS KEGYETLENKEDÉSEI

A szabad görög rádió jelenti, hogy Jugoszlávia Macedónia tele van börtönökkel és koncentrációs táborokkal. Szoklajé város közelében van egy koncentrációs tábor, ahol hátezer hazafit tartanak fogva. A hazafiakat barbárul kínozzák. Ebben az évben igen sok fogoly halt meg, nem bírják már a kínzásokat. A fogoly hazafiakat villanyárammal, éhséggel bestiánisan kínozzák.

ÖSSZEÜLT PARIZSBAN AZ ATLANTI SZERVEZET ÁLLANDÓ KÉPVISELŐINEK TANÁCSA

Parizsban csütörtökön délután összeült az agresszív atlanti szervezet állandó képviselőinek tanácsa. Az „AFP” jelentése szerint a tanács Lord Ismay-nek, az atlanti szervezet főtitkárnak elnökletével folytatja tárgyalásait.

JAPAN-AMERIKAI EGYEZMÉNYT IRTAK ALÁ AZ AMERIKAI CSAPATOKNAK NYUJTANDÓ TÁMASZPONTOKRÓL

Az „Aszahi” jelenti, hogy a japán-amerikai vegyes bizottságban egyezményt készülnék aláírni a Japánban állomásozó amerikai csapatok rendelkezésére bocsátandó támaszpontokról és katonai berendezésekről.

AZ EGYIPTOMI KATONAI PÜCCS VEZETŐI MAGASRANGÚ RENDŐRTISZTEKET TARTÓZTATTAK LE

A „Reuter” hírgyűjteménye jelentette, hogy Ali Maher péna kormánya csütörtökön éjjel megalakult. A miniszterelnök a legnagyobb fontosságú árcakait: a külügyminiszteri, hadügyminiszteri, tengerészeti és belügyminiszteri tiszteket önmagának tartotta meg.

Nagib pasa katonai hatóságai pénteken hivatalosan közölték, hogy letartóztatták a rendőrség magasrangú tisztjeinek egy csoportját. A londoni rádió jelentése szerint a letartóztatás oka, hogy a magasrangú rendőrtisztek „összeesküvést szöttek a törvényrend megzavarására”.

A londoni és a párizsi rádió hírei szerint Egyiptomban változatlanul érvényben marad az osztrómállapot.

EGY ÉV ALATT 18 SZÁZALEKESKAL EMELKEDETT A CSEHSZLOVÁK IPAR TERMELESE

A Csehszlovák Állami Statisztikai Hivatal közzétette jelentését a népgazdaság 1952 első félévi tervteljesítéséről. Az ipari termelés 1952 első felében 18 százalékkal volt magasabb, mint 1951 első felében. A nehézipari minisztériumok vállalatainak termelése egy év alatt 20,6 százalékkal, a könnyűipari minisztériumok vállalatainak termelése 11 százalékkal, az élelmiszeripari minisztérium vállalatainak termelése pedig 7,6 százalékkal növekedett.

PHILADELPHIAI RENDŐRSÉG RÖVID IDŐN BELÜL A HARMADIK NEGER FIATALEMBERT GYILKOLTA MEG

Philadelphiában rövid időn belül a harmadik néger fiatalembert érte az utcán a rendőrség gyilkos golyója — írja a newyorki „Daily Worker”.

Philadelphiában Lennie Church 20 éves néger fiatalembert és két társát több rendőrteltartóztatta az utcán és mindjárt a helyszínen megkezdte a fiatalok testleges „kihallgatását”. A három fiatalember igyekezett megszabadulni szorongató helyzetéből, mire az egyik rendőrtarkón lötte Lennie Churchot. A rendőrség a gyilkosság nyilvánosságra kerülése után sem tartóztatta le a gyilkos rendőrt.

A JAPAN SZAKSZERVEZETEK KONGRESSZUSÁN VERESEGET SZENVEDTEK A JOBBOLDALI ELEMELK

A japán szakszervezetek főtanácsához (az ország egyik legnagyobb szakszervezeti központja) tartozó szakszervezetek harmadik kongresszusán a jobboldali elemek súlyos vereséget szenvedtek.

A kongresszus küldötteinnek túlnyomó többsége elvetette azt a javaslatot, amelyet a japán bányai munkások országos szakmai szövetségének és a textilipari munkások országos szakmai szövetségének jobboldali vezetői hozottak elő, hogy a szakszervezetek főtanácsa lépjen be a szakadár „Szabad Szakszervezetek Nemzeti Szövetségébe”.

A földesi Rákóczi tzsés jól harcol a békéért

Ameddig ellát a szem, mindenütt hatalmas beláthatatlan bűzátáblát rengel a szél a földesi követűt mellett. Csak itt ott szakítja meg a tömör falként sűrűsödő kalásztengert egy-egy még itt felejtett dűlőt vagy egy-egy lucerna-tábla, amely még tanuskodik arról, hogy nemrégben még kispárcellák terültek el erre és egyéni gazdálkodás folyt itt.

Egyik kilométernyi nyeli az autó a másik után, de a bűzátengert csak nem ér véget. Elfut a negyedik ötdödik majd a hatodik kilométer, míg végül pontosan hat kilométer és hétszáz méter után véget ér a tábla, a földesi Rákóczi tzsés tőbb, mint ezer holdas bűzátáblája, a megve legnagyobb egybefüggő táblája.

Ezelőtt pár héttel ilyen tündérszép volt a kalásztenger, amint szőkés-aranyos színben tündöklőve rengelt az alkonyi szélben. Ma pedig? Itt-ott már kei is a másodvetés.

Ezelőtt másfél évvel, amikor a Rákóczi tzsés megalakult azt mondotta Jámbor István elnök: — Szeretnénk, ha egy tagban ezer holdon a mi bűzánk lengetné a szél, s ezt nemcsak Jámbor István mondotta a tagok helyeslése közepette, hanem az utóán, a községházán, ugyanis nyilatkoztak a tagok is — ezelőtt másfél évvel.

A Rákóczi akkor még egyes típus szerint működő csoportnak alakult. De azóta egyet léptek előre a tagok, az idén már kettes típus szerint dolgoznak. Nagy lépést jelentett számukra a múlt év őszén a tagosítás is. Ekkor kerütek öszszébb az addig több, mint 1200 helyen és tíz község határában elszórt földék. A tagosítás tettelehetővé, hogy az öszszel több, mint ezer holdat egy tagban bűzaválvessenek be.

Az aratás hat nap

Az idén aztán boldogan szemlélték a tagok az aranyó hatalmas bűzátáblát — és elragadtatással az idegenek. Megvalósult a tagok öröme, a másfél év előtti óhaj, az ezer holdas bűzátábla, Valóban nagyszerű és felemelő látvány volt, s ami még felkésztőbb, hogy ez a roppant tábla a dolgozó parasz-tóké.

De roppant munkát is igényell. A minisztertanács határozata e-főírja, hogy a viaszréstől számított nyolc nap alatt kell learatni a gabonát. Hogy így rövid idő alatt elvégezhesék az aratást, ahhoz a munka példás megszervezése szük-séges, s hősi megfeszített munka, hogy megóvjának minden egyes szemet a pergéstől.

Nyolc nap? Ez idő alatt le kell aratni 1485 hold kalászt! Rövid ez az idő? A Rákóczi tagjai egyhangulag megápitották, hogy a 8 nap nem rövid, hanem ellenkezőleg túlságosan hosszú idő, hiszen a búza nem vár és a szem pereg. Már pedig ők minden szemet megmenenek! Úgy döntöttek, hogy hat nap alatt befejezik az aratást.

A hordás három nap

És öt nap múlva páratlan látványban volt része az arajárók-nak a Rákóczi földjein. Amelint a szem ellátott a láthatár végéig mindenfelé keresztet sorakoztak a 13 brigád munkása nyomán. De nem sokáig.

— Ma még arról ír a sajtó — írja Jámbor István június 20-án — hogy gyorsítsuk meg a hordás ütemét és fejezzük be a hordást a gabona asztagba hordással. Mikor ezeket olvassa a Rákóczi tzsés tagsága elmosolyodik és jóleső érzéssel gondol arra, hogy ni-ni hol vagyunk mi már ettől.

Aratás után hordásért indult meg a verseny. Sötét hajnalon kezdtek meg a hordást a brigádok — mind arra számítot, hogy megelőzi a másikat és... Egyszerre kezdtek meg a hordást az éjszakában. Valóban óriási feladat előtt állottak. Közei, harmincezer keresztet kellett behordanoki! De a brigádok ezúttal minden erejüket megfeszítették, hogy első legyenek. Elsőnek a Körtvélyesi brigád fejezte be a maga részét, mintegy kétezer keresztet hordott be két nap alatt és harmadik napon minden asztag készen állott.

Az aratás hat nap

Mind a 13 brigád versenybe szállt a hat napért.

Elsőnek Nagy Zoltán 10. sz. brigádja fejezte be az aratást három és fél nap alatt. De ugyanazon nap estéjén Szilágyi Zsigmond brigádja is jelentette, hogy befejezte az aratást. És így tovább. Ötödnap estéjére learatták mind az 1485 hold kalászt. Valamennyit kézzel, kaszával. Nagyszerű, gyönyörű teljesítmény volt ez. Mindnyájan emlékezhelünk még, hogy azokban a napokban 36—38 fokos hőmérséklet járt. Ennek ellenére a mezőgazdasági munka hősei lankadatlanul harcoltak minden szemvesztés elleni küzdelemért az ernesztő melegben.

A cséplés két hét

Ma már négy cséplőgép ontja dűbörögve a gabonát. A négy cséplőbrigád versenyez, hogy melyik tud többet csépleni. A legjobb eredményt Körtvélyesi Lajos munkacsapata érte el, amely a második napon 306 mézást csépelet. Még a legkisebb, 42 colos géppel dolgozó Szabó János munkacsapata is 165 mézsa felett csépel naponta.

— Az aratást öt, a hordást három és a cséplést két hét alatt, legkésőbb e hó 30-ig befejezzük — írja Jámbor István, a tzsés elnöke.

És a beadás?

Négy cséplőgép ontja dűbörögve a gabonát a Rákóczi tzsés szérúin. A szekerek pedig útnak indultak, hogy a beadási kötelezettséget, a haza iránti kötelességüket teljesítsék és egyenesen a begyűjtő helyre vigyék a beadásra váró gabonát. Ez ennek a rendje. Ebben is példát mutatnak a Rákóczi tzsés tagjai. Így erősítik a hazát, így védik a békét.

A Komád

A komádi Kendergyá évvel ezelőtt még romovert. A munkagépek még az üszkös falak között dásodott, a hatalmas gép csoukula fekkd a gépi gyárkémény rég kihűltve ég felé. Egyszer azonban körüli munkások jelentel a gyártelep lakói — és ták, szinte két kezükkel a rájuk omlott falak al-pargatták őket a rozsdá-gatlak, javították. Rövid-behozták a gépházat is, lak szökkenek a magas alá kerültek a munkagépek már dolgozott a Kendergyon kicsi volt még elk-következő évben, 1951-ben új épületekkel és Emelkedett a munkások

Most vegyük szeműr-mit kapott a gyár ebbet és mit kap még a jövő rég hatvanezer forintos-többségű új törőgéppel-dolt a munkatereim gépp-ad a új törőgép hatalmas-ad a Kendergyának a-téshez. Eddig műszakok-kilo kendert törték, a-gép beállításával 1200-kender a műszakonként Gyarapodott az üzem e-rázógéppel is, melyet r-intért vásároztak. Ez ú-nyiségi, mint a minőse-szempontjából nagy l-A pozdorjából teljesen-kócot, mely évenként 1-forint anyagmegtakarítá-Az új épületekcszek, termek, gépek nagyobb-megoldására serkentett-zókat. Több munkát k-nők, többet kér tőlük a-zel egyidőben növekszik-zók igénye is. Eppen o-konyhat állítottak fel a-számára, hogy dűben u-det fogyasztassanak. K-éget is kaptak a kend-gozók és most 10.000 fo-

Szomszédosság lin hoz

kményeket és kártevő... a Német... ellen... és... Emellett... Berlin... védelmé... zeknek a... a tevé...

bevezetés... a Német... kor... kimond... ékzések... al ha... helyt meg... bad öszs... egtartása... ritikus és... ág meg...

OKRATI... SÁG... KODIK

okratikus... ok gyer... intern... t haz... erikai lé... amadási... rad gyer... adt in... plytathat... Koreai... meg sok... mánynak... telésében.

hősegek... mezőgaz... salatlan... szüléség... ő meleg.

nap

tan lát... rajárók... Ame lüg... végéig... koztak a... én. De

sajtó —... 0-án —... elcsúsz... óbb a... . Mikor... t tész... leső ér... ni ho...

ult meg... n kezd... dok —... y meg... yszere... jszaká... t előtt... keresz... brigád... t meg... yenek... t fejez... y két... t nap... minden

el dol... pata is... ta. A... st há... t leg... zük —... nőke.

he y... bonát... példát... agjai... lik a

Termelőszövetkezeti csoportot alakítottak Nagyhegyesen a középparasztok

A debreceni határban zúgnak a csep-ögépek, ömlik a zsákokba az accós búza. A termelőszövetkezetek és csoportok földjeiről ezrével hordják, hatalmas asztalokba a kezeseket, jó a termés, töméredek gabona gyűl halomba. A szövetkezeti földek termését az eddigi munkáját figyelemmel kísérték az egyénileg dolgozó parasztok és most látják, hogy a szövetkezeti társas gazdálkodás eredményeként, több termést takarítanak be holdanként, mint ők.

Bővebben fizetnek a szövetkezeti földet, mint az egyéni parcellák.

A jó gépi munka, a műtrágyázás, a fejlett agrotechnikai eljárások alkalmazása meghozta gazdag gyümölcsöt.

A terméshozamok mérlegelésén kívül számba veszik az egyénileg dolgozókat is, hogy gyarapodott, fejlődött a szövetkezetek állatállománya, hogy nőttek ki a földből új épületek, istállók, hodályok, silók.

Látják napról-napra a szocializmust építő szövetkezeti parasztság jólétének emelkedését.

Mindez világossá teszi az egyénileg dolgozó parasztság előtt, hogy az ő egyéni boldogulásukhoz, jobb életükhöz, felemelkedésükhöz csak az út vezet: a szövetkezet útja.

A tapasztalat a személyes megfigyelések eredménye, hogy a debreceni határban is egyre többen követik a szövetkezetek útját. A szövetkezetek élet útjára lépnek be a már működő szövetkezetekbe, termelőcsoportokba.

Most a termésbetakarítás idején, eddigi munkájuk eredményének mérlegelése után a debreceni földön alakult Nagyhegyes község területén is megindultak a dolgozó parasztok a szövetkezetek felé. Az utóbbi napokban a Leninbe

5, a Kossuthba 5, a Micsurinba 3 dolgozó paraszt kérte felvételét.

Munkájukat az őszei már a közös gazdálkodásban kívánják végezni. Az Elep Tancsicsba 6 dolgozó paraszt lépett be, de ők az őszi sem várják meg. Két napja már derekasan kiveszik részüket a szövetkezeti munkájából, Gyűjtik szorgalmas munkával a munkacsoporthoz és ez így a helyes: minden nap emeli jövedelmüket.

A nagyhegyesi határban többen új csoport alakítását határozták el. Az egyik csoport Baglyó Miklós 10 holdas középparaszt, tanácsos tag köré tömörült. Ő volt a kezdeményező, a többiek kívánságának kifejezője.

Napok alatt 25-en álltak össze és a 16 holdas Arva Ferenc tanyáján megtartott alakuló ülésen kimondták, hogy Uj Élet néven III. típusú termelőszövetkezeti csoportot alakítanak.

A földjük eddig 204 hold, szép számmal vannak állataik, felszerelések. Nem indulnak üres kézzel az új életnek.

Az új csoport nagyobb része régi középparasztokból tevődik össze. A csoportban van a 16 holdas Dobi István, a 13 holdas Zsirus József és Zsupos József.

Igy alakították szövetkezetet azok a középparasztok, akik a maguk szemével győződtek meg a szövetkezeti gazdálkodás előnyéről.

Tanácsaink és a kulturmunka

A ma délelőtti megyei tanácsülésnek két napirendi pontja van. Egyik: a csepés, gabonabegyűjtés feladatainak megvitatása, másik: megyénk kultúrpolitikai munkája. A tanácsülés programja szemléltetően mutatja a kulturmunka fontosságát. A kultúrpolitikai jelentőségét feladatjaink sikeres végrehajtásában. Mutatja azt is: mennyire nem választható el a termelési és kulturális feladatok a végrehajtás helytelen az a gyakorlat, ami sok közsegünkben fennáll, hogy a nyári dologidő tartamára „feljuggesztik” a kulturmunkát.

Bizonyos, hogy a megyei tanácsülés után döntő fordulat áll be helyi tanácsaink munkájában is ezen a területen, mert bizonyít sok hiányosság volt. Tanácsaink nagyrésze nem látta megfele-

lően a kulturmunka jelentőségét, azt, hogy amennyiben jól végzik, az adófelvétel terén forrásban és a begyűjtésnél kétszeres mértékű eredményei vannak — ahogy Pincési elvtárs, a hajdúszoboszlói kultúrpolitikai igazgatója igen helyesen mondta. Különösen jól a figyelmébe kell ajánlani ezt a szerepi, áldomlókadi, bárándi, bedői tanácsoknak, ahol nem igen látják azt a segítséget, amit a jó kulturmunka jelenthet számukra, éppen ezért nem is fordítanak nagy gondot rá.

Jó példa lehet számukra a vekerdi, ebesi vagy újradi tanácsok munkája. Ezekben a helyeken a végrehajtó bizottságok rendszeresen foglalkoznak a kulturmunka problémáival, megbeszélik a feladatokat és felhasználják munkájukban a kultúra számtalan hasznos eszközeit. Szívesen látják a Szabad Föld Vasárnapok vannak itt és bár aránylag kis községek, jobb jól működő kultúrpolitikai brigáddal rendelkeznek.

Hogy azonban helyi tanácsaink több gondot fordítsanak erre a feladatra, fontos járási tanácsaink mutassák a jó példát. Nem úgy, ahogy a földvár, derecski vagy éppen a debreceni járási tanácsok teszik, mert ezeket követni annyit tesz, mint keveset foglalkozni a kulturmunkával. A követésemelő példát Kirs Imre bírharkeresztesi járási tanácsnok mutatja, aki személyesen járta sorra a községeket, hogy megvitassa a helyi tanácsnokokat a kulturális feladatokról. Az eredmény szemléltetően bizonyítja, milyen termékeny a jó példa: Toldi, Nagykeréki, Bírharkeresztes, Komádi községekben — melyekről ez megcélzólag nem sok jól lehetett mondani — egyre komolyabb kulturális eredmények születnek.

De sok hasznos útmutatást ad a termelési és kulturális feladatok helyes vitelében a püspökkládsányi és berettyóújfalui járási tanácsok munkája is. A püspökkládsányi járásban — Szeret és Báránd kivételével — igen jó a kultúrpolitikai munka: 44 kultúrbrigád működik, melyek július közepéig 585 esetben közösen töltték a termelésben előjáró dolgozókat. A megrendezett Szabad Föld Vasárnapokon 20.000 dolgozó előtt ismertették a minisztertanács határozatait, a soronlévő feladatokat, versenyeredményeket és ez alkalmakkor igen sok értékes versenykiírás és felajánlás is történt.

A berettyóújfalui járásban sok jó módszert alkalmaznak: filmvetítés a pályaudvaron, versenyeredményeket ismertetésre röpcédulák kijuttatás többiek az élen járók kapuján, „acsokmozgáson”, melyek az élenjárókat népszerűsítik és bírálják a lemaradók.

Feladat, hogy a megyei tanácsülés után a püspökkládsányi és berettyóújfalui járási tanácsok, a vekerdi vagy újradi helyi tanácsok jó példája követésre találjon az egész megye területén és ezáltal még biztosítottabb legyen idei nagy kenyérszűcsünk sikere.

A Csajkovszki-estet kedvezőtlen idő esetén az Arany Bikában rendezik meg

A Csajkovszki zenekari este: kedvezőtlen idő esetén az Arany Bika nagytermében rendezik meg. Ebben az esetben két előadást tartanak, hogy mindazok, akik jegyeket váltottak, résztvehessenek a zenekari esten. Az első előadás délután 6 órakor kezdődik s ezen azok vesznek részt, akik csoportosan váltották meg jegyeiket, az esti, fél 9-kor kezdődő hangverseny viszont a bérlettel rendelkezők és az egyénileg váltott jegyek tulajdonosainak adják.

Az Arany Bika nagyterem nem rendelkezik olyan nagy befogadóképességgel, mint a szabadterj s ez tette szükségessé a két előadást. Amennyiben a mai napon naprafűtes tiszta idő lesz, a zenekari este eredeti helye és ideje nem változik.

Csal, lop, veszteget, feketén csépel a kulák, hogy megrövidítse a dolgozók kenyerét

Nagyrabé egyik szerűjén Lipták András volt a gépállomás csepéljének felelős vezetője és ellenőre. A múlt évben ugyanezen a szerűm még saját gépével csépelte és akkor is több visszaélést követett el. A gépállomás mint „jó szakember” alkalmazta, — ebre bizáltak a háját.

A napokban az ellenőrzést végző hatósági közegek 19 zsák gabonát találtak leméretlenül a gép és a mázsa között. Ez szabályellenes és Lipták azzal védekezett, hogy egyszerre akarta lemérni a terményt és bevezetni a mázszakönyvbe, amikor a tulajdonos összes gabonáját eicsépelik és vinni akarja haza. Így akarta „kivágni magát”, a rendőrökét azonban nem tudta félrevezetni.

— Viték-e már haza a gépi bűzát? — kérdezte a rendőrtiszt a zsákon ülő öv. Jakab Imréné 31 holdas kulákasszonytól.

— Igen, — vitt a fiam haza 9 mázsa 10 kilót, — felelte az megszeppenve.

A búzát megtalálták a kulák házában padlásán. Esze ágában sem volt beadni. A kulák gazemberségét a beadás szabotálását segítette Lipták András volt csepélgéptulajdonos.

Ez a Lipták, aki jobboldali szocialdemokrata, összejárta a kulákkal és nem írta be a csepélszámra, se a mázszakönyvbe azt a 9 mázsa 10 kiló búzát, amit a kulák már a lakására lopott a géptől, de nem írta be azt a 19 mázsa búzát sem, amelyet a mázsa mellett foglaltak le.

„Megtalálta a zsák a foltját”, az ismert jobboldali szoc. dem. Lipták és a kulák Jakab Imre. Aljasságukat betetőzte, hogy egy dolgozó parasztot is bevontak a feketecséplésbe, Jolsvai Pált szemelték ki erre, aki közvetlen Jakab előtt csépelte ugyancsak a Lipták-féle gépnél.

Felűnt a nagyrabéi dolgozó parasztnak, hogy Jakab Imre kulák egy hordó sört vitt a Jolsvai

lakására. Felhívták a „nagy áldomásivásra” a rendőrség figyelmét. A rendőrk 1 kiló híján 42 mázsa búzát találtak Jolsvainál, ami a feketecséplés jelezésekor nem volt sehova bevezetve a csepél-ellenőrnél.

Jakab és Jolsvai azt állítják, hogy a csepélmunkásoknak vették a sört, de az igazság az, hogy a Jolsvai lakásán csapraütve, jó áldomást itak Liptákkal együtt a „jó fogások” örömeire.

De koraj volt az áldomásivás. A dolgozók ébersége leptezte a fias mesterkedésüket, — amelylyel meg akarták rövidíteni a dolgozók kenyerét, — a feketecséplést pedig a bíróság fogja felelősségre vonni.

Sárrétudvariban Tözsér Kálmán 31 holdas kuláknak 5 hold búzavetése volt, a vele rokonságban lévő Tözsér József 6 és fél holdas gazdálkodónak pedig két.

Tözsér Józsefnek két holdon „23 mázsa 35 kiló termett”, a kulák rokonának 5 holdján pedig összesen „csak 20 mázsa és 65 kió”.

Mi az oka ennek a nagy „terméskülönbségnek”? Az, hogy Tözsér József az ő asztaljára rakta kulákkorona búzatermésének egy tejkrokonát, melyet részét, hogy ezzel a látszatot keltsék, hogy a kuláknak annyi sem termelt, amennyi a beadási kötelezettsége.

A rendőrség ellenik is megindította a törvényes eljárást.

A Komádi Kendergyár beruházása 1952-ben

A komádi Kendergyár alig két évvel ezelőtt még romokban hevert. A munkagépek nagyrésze még az úszkós falak között roszdásodott, a hatalmas gőzgép megcsontulva feküdt a gépházban s a gyárkérmény rég kihülve meredt az ég felé. Egyszer azonban a romok körül munkások jelentek meg — a gyártelep lakói — és előkaparták, szinte két kezükkel a gépeket a rájuk omlott falak alól. Megkapargatták őket a rozsdától, tisztogatták, javították. Rövidesen rendezték a gépházat is, majd falak szökkenek a magasba és tető alá kerültek a munkagépek. Összel már dolgozott a Kendergyár, Nagyonyon kicsi volt még ekkor, de rákövetkező évben, 1951-ben bővült, új épületekkel növekedett. Emelkedett a munkások száma is.

Most vegyük szemügyre, hogy mit kapott a gyár ebben az évben és mit kap még a jövőben. Nem rég hatvan ezer forintos beruházási költségből, új törőgéppel gyarapodott a munkaterem gépparkja. Ez az új törőgép hatalmas segítséget ad a Kendergyárnak a tervteljesítéshez. Eddig munkásokként 600 kiló kender törték, most az új gép beállításával 1200 kiló tört kender a munkásokkénti teljesítés. Gyarapodott az üzem egy botoszózógéppel is, melyet 25.000 forintért vásároltak. Ez úgy a menynyiség, mint a minőségi munka szempontjából nagy jelentőségű.

A pozdorjából teljesen mentesíti a kócot, mely évenként 15-20 ezer forint anyagmegtakarítást jelent.

Az új épületszerek, új munkatermek, gépek nagyobb feladatok megoldására serkentették a dolgozókat. Több munkát kell végezniük, többet kér tőlük a terv. Ezzel egyidőben növekszik a dolgozók igénye is. Eppen ezért üzemi konyhát állítottak fel a dolgozók számára, hogy délben meleg ebéddel fogyaszthassanak. Kultúrhelyiséget is kaptak a kendergyári dolgozók és most 10.000 forintot költöztetnek a kendergyár újabb

háromezer forintból pedig rádiót és hangosírádót, melynek hangszóróit bevezetik a munkatermekbe, hogy a dolgozókat munkaközben indulókkal és szebbnél szebb népdalokkal szórakoztassa.

Ezen a hangosbemondón keresztül ismertették majd a munkában élénjárók teljesítményeit, vagy megdörgálják a későnjöveket, buzdítják a munkában lemaradókat. A

hangosbemondót augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére felszerelik.

Nem rég kapott az üzem modern, melegvízzuhanyos fürdőt és öltözőhelyiséget. Szeptember elsejére pedig elkészül a 12 családát befogadó munkáslakás. Ide azok költöznek, akik jelenleg messze, tanyákon, vagy bent a községben laknak, távol az üzemtől.

A dohánygyári dolgozók beváltják adott szavukat

A debreceni Dohánygyár augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére 66.462 forint értékű vállalatot tett. A vállalatokat eddig 245.736 forintra túlteljesítették.

Alkotmányunk ünnepére tervünk túlteljesítésével, a minőség megjavításával, gépállás idő csökkenésével, illetve a gépek jó kihasználásával indultunk harcba. Ennek ellenére, hogy üzemünkben a normajáratás után 110 új dolgozót állítottunk munkába, vállalatunkat lényegesen túlteljesítettük. Kemény harcot vívtunk vállalatunk túlteljesítéséért. De ezt csak akkor látjuk igazán világosan, ha megnézzük, hogy egy-egy osztályrészt, brigádot, egyéni versenyzőt milyen hatalmas eredményeket ért el.

Az előkészítési osztály dolgozói elsősorban a minőség javítására tettek vállalatot. Az 1 százalékos minőségjavítást túlteljesítették, de nemcsak minőségileg, hanem mennyiségileg is lényegesen fokozták üzemünk termelékenységét. Ma az előkészítési osztályban hat 100 százalékon a túl teljesítő van, holott ez az üzemrészt, az a hova a legtöbb új dolgozót állítottuk be. Kitűnnek teljesítményükkel Borbély Sándorné és Farkas Jánosné válogató nők, akik 151 százalékot értek el. De nem sokkal van mögöttük Gergely Lászlóné és Paládi Ferenczné sem, akik 146 százalékos teljesítménnyel dolgoznak. Minőségi munkájuk is első osztályú.

A vágó osztályban, ahol Alkotmányunk ünnepére tett vállalatot ideje a Szilvási János gépmester elvtárs egy 6000 forintos újítást vezetett be, mely a Gazda-mozgalmat keretén belül tett be, mely a Gazda-mozgalmat tetten lehetővé. 250 vágókés újra felhasználását tetten lehetővé. Itt egyetlen száz százalékon alul teljesítő volt Nagy Imre késkészítő, aki ma már 134 százalékos teljesítéssel dolgozik. A vágógépek késkészítője Szabó Sándor sztahanovista késkészítő végzte a normarendezés előtt. Ez az elvtárs számos újítást vezetett be és újlag 180 százalékos teljesítmény

nyel dolgozott. Mielőtt a honvédséghez helyezte volna át Partunk, Szabó Sándor elvtárs maga mellé vette Nagy Imre elvtársat és kétheti kemény munka után átadta munkamódszerét. Így emelkedett Nagy elvtárs termelése, bizonyítva azt, hogy milyen óriási jelentősége van annak, ha a sztahanovisták munkamódszerüket átadják és közikéssé teszik tudásukat.

Kitűnő munkát végez még a vágóosztályban Horváth Katalin ifjú munkás, 114 százalékos átlagteljesítményével, öv. Takács Andrásné, valamint László Jánosné anyagmozgatók 151 százalékos eredményükkel.

A szivarkagyártási osztályban, ahol anyagtakarékoságra, valamint a termelés fokozására tettek vállalatot, 12.784 forint értékű anyagot takarítottak meg. A szivarkacsomagolási osztályon is, ahol papírhány akadályozta a munkát, — mégis nagyon szép eredmények születtek. Kézpipa csomagolásnál Mikula Jánosné és Nagy Andrásné brigádjuk 124 százalékos fokozott teljesítményüket. Deák Istvánné „Nagema” szivarka-gépcsomagoló 110, Aradi Péterné „Njepmann” szivarkacsomagoló 108 százalékos teljesítéssel. A nikotingyártás, Alkotmányunk tiszteletére tett vállalatokból 11.613 forint értékben teljesítette túl a tervét. Ezenkívül 12.082 forint értékű anyagot takarítottak meg.

A nyersanyagraktár dolgozói közül a „Vöröslöbögő” ifi brigád tagjai — akik a normarendezés után 2 százalékos teljesítménnyel dolgoznak, — jelenleg 187 százalékos teljesítménnyel dolgoznak. A brigád tagjai: Magyar Imre, Goryán Zsigmond, Borbély Sándor, Seftovics János.

Nem messze mögötte van a „Kossuth” brigád, amely 166 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A karbantartás dolgozói — élükön Csomor Imre művezető elvtárral, — az anyagtakarékoságban 3012 forint értékű megtakarítást értek el, a Gazda-mozgalmat keretén belül.

Fésűs József versenyezős Dohánygyár,

